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come farebbe avvert i re il relatore del bi lan- j 
ciò, discorrendo dello s tanziamento aumentato j 
al capitolo 47, lo che costr ingerebbe il Grò- j 
verno a fare degli a t t i di coazione verso dei 
piccoli propr ie tar i ; o che vi è una certa re-
crudescenza da par te del Governo nel voler 
l i t igare con coloro coi quali potrebbe t ransi-
gere, accettando quei componimenti , quelle j 
t ransazioni per le quali egli cer tamente ci | 
r imet terebbe assai meno di quel che ci ri-
mette quando vuole spingere le l i t i ai l imi t i j 
estremi. 

Conviene dis t inguere f ra lo Stato quand'è j 
convenuto, e lo Stato quando si fa at tore in i 
giudizio. Nel pr imo caso è na tura le ch'esso j 
si d i fenda e tu te l i gì ' interessi del pubblico j 
erario ; nel secondo vorrei raccomandargl i di ! 
impigl iars i il meno possibile in l i t igi , perchè j 
questo di uno Stato litighino non è bello spet- J 
tacolo. ; 

Inoltre , cogliendo questa occasione per 
pregare l 'onorevole ministro a portare la sua ! 
at tenzione su tale spesa che è abbastanza 1 
notevole, lo pregherei anche a voler vedere j 
se ad ingrossarne la c i f ra non concorra per i 
avventura, l 'assumere a patrocinatori avvo-
cati politici, cioè senatori o deputa t i (le spe- ! 
cifiche dei quali sono abbastanza salate per | 
lo Stato e si prestano a supposizioni di fa-
voritismo) anziché valersi in t u t t i i casi uni-
camente dell 'opera del l 'avvocatura erariale, 
la quale è i s t i tu i ta apposi tamente per patro-
cinare gl ' interessi dello Stato. E questa la 
raccomandazione e la preghiera che volevo 
fare. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
ministro delle finanze. 

Gagliardo, ministro delle finanze. Io sono di 
avviso che in mater ia di l i t i vai meglio una 
cat t iva transazione che una buona sentenza. 
Per conseguenza posso assicurare l 'onorevole 
Mei che rivolgerò la mia at tenzione ai l i t igi 
che possono r iguardare il Ministero delle 
finanze, e procurerò, quando non sia possibile 
transigere, che si proceda con t u t t a la pos-
sibile economia. 

Mei. Ringrazio l 'onorevole ministro della \ 
sua dichiarazione, e tan to più lo r ingrazio ì 
inquantocliè è noto all 'onorevole minis t ro che 
le cause dello Stato non incontrano molto j 
favore presso la magis t ra tura , la quale ordi- j 
n a n a m e n t e dà per lo Stato risoluzioni ne- I 
gat ive. Ì 

Presidente. Rimane così approvato il capi-
tolo 190. 

Capitolo 191. Maggiori assegnament i al 
personale per la riscossione del dazio, l i re 
4000. 

Metto a par t i to lo s tanziamento comples-
sivo in l ire 171,973,895.55 

(È approvato). 
Si procederà alla votazione a scrut inio 

segreto su questo bilancio nella seduta suc-
cessiva. 

R i s u l i a m c n i o di v o t a z i o n e . 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione a 
scrutinio segreto sul bilancio della guerra. 

Prego i segretar i di numerare i voti. 
(i segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i sul tamento 

della votazione a scrutinio segreto sul se-
guente disegno di legge : 

« Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero della guerra per l 'esercizio finanziario 
1893-94. » 

Present i e votant i 239 
Maggioranza 120 

Voti favorevoli . . . . . 147 
Yoti contrari 92 

(La Camera approva). 

I n i e i T o g a z i o n i . 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guent i domande d ' in t e r rogaz ione : 

« I I sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' interno sull 'arresto di Et tore 
Bardi , avvenuto il 15 giugno a OrbeteUo. 

« Socci. » 
« I l sottoscritto domanda al ministro della 

pubblica istruzione se, in seguito ai Decreti 
14 giugno 1892 e 4 maggio 1893, egli reput i 
equo concedere qualche agevolezza ai giovani 
caduti l 'anno passato unicamente nella prova 
della versione dal l ' i ta l iano in latino. 

« Salandra. » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-

revole minis t ro del l ' interno circa l 'a t teggia-
mento del Governo nelle elezioni ammini-
s t ra t ive della capitale. 

« Barzilai . » 


